

Тате и мама не можихъ да му отрѣкжть, зацо-то Драганъ е най-богатый-тъ въ село, па и прѣвъ главатаръ въ общинъ-тж, та може отъ всякъ странъ да ны поврѣди; а менѣ това не ми е драго, дѣто баща ми иска, и зять му да е бояджіа. Азъ тогась го отбихъ, че съмъ ужъ още малка, и че искамъ още еднж годинж да си помомувамъ; и ся застояхъ на тжж си думж, що-то никоѣ неможя да мя прѣвые. Ето година-та измина, и днесъ дойде Драганъ съ сына си; и двамина-та у дома обѣдвахж. Родителие-ти ми удумахж съ него днесъ да оставять и прѣстенъ. Нъ азъ имъ отговорихъ, че не щж никога да ся жениж, и така си остана. Това направихъ, зацо-то знаж, че Б. Драгановъ е растуренъ и нехеленъ момъкъ, като бащж си. Сега за това е тая сръдня въ кжци.

Като чуолъ Боянъ това, много ся смжтилъ и станалъ да ся разхожда по стаж-тж мълчешкомъ. Той крыялъ, че иска Славкж за съпржж. При това доближилъ ся до неж и рѣкълъ ѣ: мила Славке, та ты никога ли не щешъ да ся женишь? Кога е тѣѣ, то и азъ не щж ся жениж, зацо-то отъ тебе другж нѣма кож да земж. Азъ съмъ тя обыкнжлъ пѣ-много отъ мене си; и съмъ си турилъ на сърдце, че само съ тебе щж могж бы честить.

На това Славка плачешкомъ пригжрнала Бояна и съ растреперанъ гласъ му рѣкла: Ахъ Бояне! самъ-си Богъ знае, колко ми си станжлъ обыченъ; нъ що да ся стори, кога баща ми е богатъ, па иска и зять богатъ. Отъ тжж си мысль нѣма какъ да ся остави. Вижъ, ты си еднѣ не знаменить учитель, и не можешъ да хранишь женж.

Боянъ прѣгжрналъ плающж-тж Славкж и ѣ казалъ: Отъ днесъ ты си моя годеница и невѣста, и никаква земска сила не ще може да тя отръгне отъ мене. Не бой ся отъ нищо, мила Славке, зацо-то ты отъ сега си моя.

Той излѣзжлъ вѣнъ да подыри родители-ты ѣ. Славка зачула отвижтрѣ ясенъ гласъ на двора, нъ не могла да го отбере. Тя отъ страхъ треперала, и въ това врѣмя не знаѣла гдѣ ся намирала. Тя колѣничва на земж-тж, исправва плачевны-ты си очи усърдно камъ небо-то и моли Бога, само да излѣзе това на добро. Като ѣ ся поуталожила малко тжгата, и ся исправила права, съглядала, че Боянъ заедно съ родители-ты ѣ ся ужгтилъ изъ бояджійницж-тж въ село-то.